
 

 

Διαγωνισμός για την επιλογή λογότυπου για το πρόγραμμα SO-PR-A 

 

Κριτήρια δημιουργίας του λογότυπου 

 

Α. Γενικές αρχές 

 δικαίωμα συμμετοχής έχουν μόνο οι μαθητές της Α΄ και Β΄ τάξης του σχολείου μας 

 οι μαθητές έχουν τη δυνατότητα να κάνουν αναφορά στα συμμετέχοντα σχολεία και 

άρα στις χώρες που αυτά εκπροσωπούν 

 το λογότυπο πρέπει να εκφράζει και να αναδεικνύει το νόημα του προγράμματος 

 

Β. Επιλογή χρωμάτων 

 τα χρώματα πρέπει να σχετίζονται με το περιεχόμενο 

 προτιμήστε να εργαστείτε με λίγα χρώματα 

 αν προτιμήσετε μια ασπρόμαυρη εκδοχή φροντίστε να κάνει έντονη αντίθεση, σα να 

είχε χρώματα 

 

Γ. Εμφάνιση και μορφή λογότυπου 

 πρέπει να είναι αναγνωρίσιμο και να μπορεί να αναπαραχθεί, ακόμη και σε μικρές 

κλίμακες 

 πρέπει να είναι πρωτότυπο και στυλιζαρισμένο, προκειμένου να αναδεικνύει τη 

δημιουργική ικανότητα του κατασκευαστή του 

 πρέπει να φέρει το ακρωνύμιο του προγράμματος (SO-PR-A) 

 πρέπει να αναδεικνύει το γεγονός ότι χρηματοδοτείται από την ΕΕ 

 πρέπει να είναι διαχρονικό (να μην είναι προσκολλημένο στις σύγχρονες επιταγές της 

μόδας) 

 

Δ. Γραμματοσειρές 

 πρέπει να αναδεικνύουν το περιεχόμενο και τα χαρακτηριστικά του προγράμματος 

 αν υπάρχουν, πρέπει να επιλεγούν με προσοχή και να ταιριάζουν με τις εικόνες 

  

 



Κριτήρια αξιολόγησης του λογότυπου  

 

 Πρέπει να είναι διακριτό: τόσο η ιδέα όσο και το περιεχόμενο του προγράμματος 

πρέπει να είναι αναγνωρίσιμα  στο λογότυπο. 

 Πρέπει να είναι σύντομο κι απλό: πρέπει να μπορεί κάποιος εύκολα να το 

αναγνωρίσει συνθέτοντας το περιεχόμενο. 

 Πρέπει να συνάδει με την ηλικία των συμμετεχόντων μαθητών (14-18). 

 Πρέπει να είναι πρωτότυπο, μοναδικό, νέο, διαφορετικό απ’ όλα τα προϋπάρχοντα. 

 Οι γραμματοσειρές πρέπει να είναι ευανάγνωστες και σύμφωνες με το περιεχόμενο. 

 Πρέπει να έχει τη δυνατότητα αναπαραγωγής σε μικρότερη κλίμακα χωρίς να 

χάνει την αναγνωσιμότητά του και τη γραφική του αναπαραστασιμότητα. Πρέπει να 

είναι ευανάγνωστο, ακόμη κι αν είναι ασπρόμαυρο. 

 

Διαδικασία διεξαγωγής του διαγωνισμού 

 

1. Οι συμμετέχοντες μαθητές/ μαθήτριες οφείλουν να καταθέσουν τα έργα τους στην 

παιδαγωγική ομάδα του προγράμματος έως την Παρασκευή, 23/11/2018. 

2. Η δημιουργία τους θα είναι αποτυπωμένη σε φύλλο χαρτιού, μεγέθους Α4, και θα 

εσωκλείεται σε φάκελο, στην εξωτερική όψη του οποίου θα αναγράφεται το όνομα 

του δημιουργού και η ένδειξη «Για το πρόγραμμα SO-PR-A». 

3. Όλες οι δημιουργίες θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του σχολείου. 

4. Οι συμμετέχοντες μαθητές και οι συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί επιλέγουν με 

ψηφοφορία το λογότυπο που θα εκπροσωπήσει το σχολείο μας στο διεθνή 

διαγωνισμό. 

5. Ο μαθητής/ η μαθήτρια που θα αναδειχθεί στο διαγωνισμό θα βραβευτεί. 

6. Τα συνολικά 5 λογότυπα που θα επιλεγούν με την παραπάνω διαδικασία από τα 

αντίστοιχα σχολεία θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του προγράμματος. 

7. Το διάστημα από 3 έως 9/12 οι μαθητές των σχολείων θα έχουν τη δυνατότητα να 

επισκέπτονται την ιστοσελίδα του προγράμματος και να ψηφίζουν τη δημιουργία της 

αρεσκείας τους. Οι μαθητές δε θα έχουν τη δυνατότητα να ψηφίσουν το λογότυπο που 

πρότεινε το σχολείο τους. Ανώτατο όριο ψήφων για κάθε σχολείο ορίζεται το 90. 

8. Το λογότυπο που θα συγκεντρώσει τις περισσότερες ψήφους θα επιλεγεί ως λογότυπο 

του προγράμματος και ο δημιουργός του θα βραβευτεί.   


